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) نعتبر المتتالية العددية    :)01(א�����ن� )nu  المعرفة كما يلي:   

                           )42(
2

1 2
1 +−=+ nnn uuu،          11 =u                                           

)بين أن المتتالية / 3u    .  2 و 2uاحسب / 1       )nu متــزايدة . 

  :بين أن / 3
2

3
)1(

2

1 2
1 +−=+ nn uu ثم برهن أن  ( )nu 2 محدودة من الأعلى بالعدد 

)أن استنتج / 4 )nu  متقاربة واحسب نهايتها  

)(1 نعتبر المتتالية العددية   :��:�)02(א�����ن� ≥nnu  المعرفة كما يلي:  �

����������������������������������������������������������������������������������������������������������11 =u 

���������������������������������������������������������������������������������������������21 +=+ nn uu�

0،   غير معدوم  nبرهن بالتراجع أنه من أجل كل عدد طبيعي��/�����1 2nu≤ ≤.  

)(1بين أن المتتالية / 2    ≥nnu و ماذا تستنتج ؟ متــزايدة   

:     بين أن -أ/ 3   
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:     بين أن -      ب
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nu  nulim  ثم استنتج ≻≻

) نعتبر المتتالية العددية ��)03(א�����ن� ) Nnnu �������������������������30  :المعرفة كما يلي  ∋ =u�

�������������������������������������n ���،����2≻nuبين انه من اجل كل عدد طبيعي /������1
1

45
1 +

−=+
n

n
n u

u
u�

)ادرس رتابة المتتالية / ������2 ) Nnnu ) واستنتج أن ∋ ) Nnnu  nulim متقاربة واحسب ∋

)  لتكن   /������3 )nvالمتتالية المعرفة على   Nكما يلي    : 
2

1

−
=

n
n u
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) بين أن المتتالية -    أ )nv حسابية حدد أساسها وحدها الأول 
) احسب نهاية المتتالية -    ب )nu بطريقة أخرى .  
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) نعتبر المتتالية العددية ���)04(א�����ن� ) Nnnu 30           :المعرفة كما يلي  ∋

π=u  

:     نضــع / 1    
6

π−= nn uv                                    241
n

n

u
u −=+

π
 

)بين أن  ) أ )nvمتتالية هندسية يطلب تعيين أساسها وحدها الأول  

)عبر عن  ) ب )nv ثم عن ( )nu بدلالة  n 

)احسب نهاية / 2      )nu  

∑         :   حيث 2S  و 1Sب المجموعين احس/ 3     
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)لتكن المتتالية��)05(א�����ن� )nUو ( )nV المتتالية المعرفتين كما يلي : 
�                                           40 =V                         30 =U  
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   UVو22    و UVو11:    احسب / 1

)لتكن المتتالية / 2 )nW المعرفة من اجل كل عدد طبيعي nبــ     :nnn UVW −=              
)برهن أن )  أ )nW  عبر عن ) ب.  متتالية هندسيةnW بدلالة n 
)ادرس اتجاه كل من / 3  )nU و ( )nV ثم برهن أنهما متجاورتان  

)لنفرض المتتالية / 4  )nT المعرفة من اجل كل عدد طبيعي n3:      بــ
2 nn VU

nT +=        
)بـرهن أن المتتالية  ) أ )nT  استنتج ) ب.  ثابتةnU و nV بدلالة n  

 احسب نهاية كل منهما بطريقتين  ) ب

)�نعتبر المتتالية العددية��:�)06(א�����ن� ) ∗∈Nnnuما يلي المعرفة ك� : 

                                                              11 −=u 

                                              
)1(2

)2(3

)1(21 +
++

+
=+ n

n
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n

n
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)برهن أن / 1   )nu 3 محدودة من الأعلى بالعدد 
)رتابة المتتالية ادرس / 2   )nu .  استنتج أن( )nu متقاربة احسب نهايتها  

)n      ، )3نضـع من أجل كل عدد طبيعي غير معدوم / 3   nn unv −= 
)برهن ان المتتالية  ) أ )nv هندسية  

 .  n   بدلالة nu ثم nv عبر عن  ) ب

  من جديدnuجد نهاية المتتالية )        جـ 
nvvvS:   احسب المجموعين / 4   +++= 22     و       211.......

2
2
12 .......... nvvvS +++=                 
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 ���)07(א�����ن�

) نعرف متتالية )nuعلى المجموعة  N 0:  بـ 2u n ، 12 ومن أجل كل عدد = 2 3n nu u n+− = +.  

n ، 2برهن بالتراجع أنه من أجل كل عدد طبيعي . 1 2 1n
nu n−= − + 

2. ( )nv متتالية معرفة N1: بـ علىn nv u t n= + −.  
2t بين أنّه إذا كانأ ـ ) ، فإن المتتالية≠ )nv تكون متباعدة . 

  ؛ تكون من أجله المتتالية tثبت أنّه يوجد عدد طبيعي أب ـ
( )nv ها الأولهندسية يطلب تحديد أساسها وحد . 

0 : حيث nS المجموع n أحسب بدلالة جـ ـ 1 ...n nS v v v= + + +  
 :  حيث G وA ، B ، Cفي المستوي المنسوب إلى معلم متعامد ومتجانس نعتبر النقط. 3

2 3 0GA GB GCλ+ + =
���� ���� ���� �

 . عدد حقيقيλ مع 
 على الترتيب  2S و0S، 1S المرفقة بالمعاملاتC وA، B مرجحا للنقط G حتى تكون النقطةλعين 

 
) نعتبر المتتالية العددية ���)08(א�����ن� ) Nnnu ��������������90            :المعرفة كما يلي  ∋ =u�
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:    حيث x  ذات المتغير الحقيقي fلتكن الدالة / 1   
1

68
)(

+
−=

x

x
xf 

) وارسم المنحني f  الدالةادرس تغيرات ) أ )fC للدالة  الممثلf في معلم متعامد ومتجانس  








 →→
jiO )ثم استعمل المنحني  ,, )fC 1 لرسم النقاطA ، 2A ، 3A 1 التي فواصلهاu ، 2u ،  3u 

)برهن أن )     ب.على الترتيب  ) Nnnu  6 متناقصة تماما وأنها محدودة من الأسفل بالعدد ∋
)ماذا تستنتج بالنسبة للمتتالية ) جـ   ) Nnnu ∈.  

6    :  اثبت المتراجحة التالية ) أ/2
7

2 −nu ≺ 61−+nu                          

)استنتج من جديد أن المتتالية )     ب ) Nnnu  . متقاربة∋

)لتكن المتتــــــــــــالية / 3 )nv 1:       حيث

6

−
−=

n

n
n u

u
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)برهن أن )   أ )nv احسب ) ب.  متتالية هندسيةnu بدلالة n 
)استنتج أن )   جـ )nu متقاربة  

)نعتبر المتتالية العددية ��)09(א�����ن� )nu 10:   المعرفة كما يلي =u و 
13 2

3

1 +
=+

n

n
n u

u
u لكل n من N 

) بين أن المتتالية -ب .  N من n لكل nu≺0 بين أن -أ/ 1         )nuمتناقصة و ماذا تستنتج؟  

nn بين أن   -أ/ 2         uu
3

1
1   N من nلكل   +≻

:  استنتج أن -           ب
n

nu 






≤
3

   nulim ثم احسب  N من n   لكل 1
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)لتكن المتتالية العددية  :)10(א�����ن� )nu المعرفة كما يلي:  [ ]1,00 ∈u و  
2

1
1

n
n

u
u

+=+ 

n :     10بين أنه من أجل كل عدد طبيعي)1      ≤≤ nu 
)أثبت أن المتتالية )2           )nu  أســـتنتج أنها تقبل نهاية يطلب حسابـــها–متزايدة  

cos(0(:      نضع )3         θ=u      / 






∈
2

,0
πθ 

(   :برهن بالتراجع أن )    أ         
2

cos(
nnu

θ= .   نهاية أحسب)    ب ( )nu   

) :)11(���ن�א�� ) Nnnu 10 :المتتالية العددية المعرفة كما يلي∋ =u 44    و 1 −=+ nn uu 

n   :  043برهن أنه من أجل كل عدد طبيعي  / 1         ≥+nu 
)برهن أن المتتالية/  2         )nu وماذا تستنتج ؟  متناقصة تماما 
     3  /( )nv متتالية عددية معرفة بــ    :α+= nn uv 3 
)حتى تكون المتتالية  α عين العدد الحقيقي -أ             )nv ول  عين أساسها وحدها الأ– هندسية 
  متقاربة نها ثم استنتج أn بدلالةnu أحسب عبارة- ب            

∑     : احسب المجموع ) 4       
−=

=

=
1

0

3
nk

k
kvS  و الجداء      :∏

−=

=

1

0

nk

k
kv                              �

)  :)12(א�����ن� ) Nnnu 10:  متتالية عددية معرفة كما يلي ∋ =u    و 
12

87
1 +

−−=+
n

n
n u

u
u                                                                             

 nد طبيعي   لكل عدnu≠−2: أثبت أن) uu     2,21:أحسب) 1

) لتكن المتتالية العددية) 3  )ntالمعرفة كما يلي   :   
2

12

+
+=

n

n
n u

u
t  

 0t ،  1t ، 2t: أحسب الحدود)       أ
)أثبت أن)   ب )ntمتتالية حسابية يطلب تعيين الأساس . 

 احسب    وn بدلالةnu  ثم استنتجn بدلالةntأحسب)  جـ 
+∞→n

nulim
                                                                                    

 .عدد صحيح nu  حتى يكونnعين الأعداد الطبيعية) 4

)  :)13(א�����ن� ) ∗∈Nn
u� حيث متتالية هندسية متناقصة : 

              64321 =×× uuu   842  و
3

2
2

2
1 =++ uuu           

 . للمتتالية rوالأساس  uu,31 ثم 2u: احسب الحدود / 1 ��
) و ادرس تقارب المتتالية n بدلالة nuعبر عن / 2   ) ∗∈Nn

u  

nuuuS:    حيث  S المجموع nلالة  احسب بد/3   ........21 S  و  =++
n

lim
+∞→

     

:      حيث ′S المجموع nاحسب بدلالة / 4  
nuuu

S
1

.......
11

21

+++=′ 

�
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)  :)14(��ن�א��� ) ∗∈Nnnu 11:هندسية حدودها موجبة بحيث  متتالية =u 2053  و =+ uu 

  أوجد أساس هذه المتتالية وحدد اتجاه تغيرها  - 1        
nuuu:  المجموع  nاحسب بدلالة  -2         +++ .......21 

)         لتكن المتتالية العددية  )nv المعرفة كما يلي     :n
nn uv 3.2.3 2 += 

nn حيث         nS المجموع n احسب بدلالة -3        vvvS +++= .....21  

)�العددية  نعتبر المتتالية)15(א�����ن� ) Nnnu   المعرفة بـ ∋

                  10 =u   و  
n

n u
u

+
+=+ 1

1
  n      لكل عدد طبيعي 11

   . 3u  و 1u ،  2uاحسب / 1   

  ،   nنه لكل عدد طبيعي بين أ/ 2   
2

3
1 ≤≤ nu 

11 غير معدوم ،   nاثبت انه من أجل كل عدد طبيعي / 3    4

1
−+ −≤− nnnn uuuu 

)نعتبر المتتاليتين العدديتين / 4    )nxو ( )ny تين كما يلي المعرف:   nn ux 12و  =2 += nn uyلكل Nn ∈ 

  ، n   بين انه لكل عدد طبيعي  - أ
n

n x
y

+
+=

1

1
1  

nnبين انه  - ب yx Nn لكل≥ ∈  
)  ادرس اتجاه كل من -جـ )nxو ( )nyثم برهن أنهما متجاورتان يطلب تحديد نهايتهما  

2:  بين انه / 5 
4

1
21 −≤−+ nn uuلكل Nn )  واستنتج نهاية ∋ )nu  

) المتتالية العددية  )16(א�����ن� ) Nnnu   : وبعلاقة التراجع الآتية 0u رفة بحدها الأولمع ∋

                 
8

27
1 +

+=+
n

n
n u

u
u من أجل كل عدد طبيعي n       

) التي من أجلها تكون المتتالية 0u عين قيم )1 )nuثابتة . 
00:نفرض  )2 =u 

n  ، 10 اجل كل عدد طبيعي  ثم أثبت أنه منuu,21 احسب ) أ ≤≤ nu 
)أدرس اتجاه تغير المتتالية   ) ب )nu 

)ادرس تقارب المتتالية ) جـ  )nu واحسب نهايتها  

)  المتتالية العدديةلتكن )3 )nv 1   :  المعرفة كما يلي

2

−
+=

n

n
n u

u
v 

)المتتالية أثبت أن  ) أ )nv هندسية ، يطلب حساب حدها الأول و أساسها. 
)  ثم احسب نهاية n بدلالة nu عبر عن  ) ب )nu            

 : إذا علمت أن nP وnS احسب كلا من ) جـ

           nn vvvS +++= nn      و    10........ vvvP ×××= ..........10 
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) المتتالية العددية   )17(א�����ن� ) Nnnu رفة بحدها الأول مع ∋
2

1
0 =u وبعلاقة التراجع الآتية : 

               
3

2

3

1

2

1
1 ++=+ nuu nn من أجل كل عدد طبيعي   n        

  1u ، 2uاحسب / 1  
nuv:نضع / 2   nn .α+= حيث α عدد حقيقي  

) حتى تكون المتتالية αأوجد العدد الحقيقي  - )nv هندسية . 

)لتكن المتتالية العددية / 3   )t المعرفة بـ  :nut nn 3

2−= 

)المتتالية أثبت أن  - أ )tهندسية ، يطلب حساب حدها الأول و أساسها  
  n  بدلالة nu ثم nt احسب  - ب

∑:  حيث nSاحسب المجموع / 4  
=

=
=

1

0

k

k
kn uS   

������:� المعرفة كما يليx ددية للمتغير الحقيقيالدالة الع f )18(א�����ن�
6

162
)(

−
−=

x

x
xf������������

) وارسم المنحني fادرس تغيرات الدالة / 1     )fC الممثل للدالة fفي معلم متعامد ومتجانس        

    2 /  ( ) Nnnu 20:  متتالية عددية معرفة كما يلي ∋ =u  و   
6

162
1 −

−=+
n

n
n u

u
u 

)  اثبت أن المتتالية-      )nu وماذا تستنتج ؟4ومحدودة من الأعلى بالعدد  متزايدة تماما  

) نعتبر المتتالية/ 3      )nv المعرفة كما يلي  :
4

1

−
=

n
n u

v 

)اثبت أن)   أ   )nv اكتب) ب.   متتالية حسابية nvثم  nuبدلالـــــة  n . أوجد نهاية) جـ( )nu  

) نعتبر المتتالية العددية  )19(�ن�א���� ) Nnnu �����������������61 :بحيث  ∋ =u����،�����200 =u�

������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������11 20

1

20

1
−+ +−= nnn uuu�

)بين أن المتتالية / 1    ) 0≥nnv هندسية وان المتتالية  ( ) 0≥nnwهندسية يطلب تعيين الأساس والحد الأول   

nnn:              لكل منهما بحيث  uuv
4

1
1 += nnn   و + uuw

5

1
1 −=  N من n   لكل +

  .nulim و احسب   n بدلالة nu استنتج -ب.    n بدلالة nw  و nv  اكتب كلا من -أ/  2   
nnاحسب /  3    uuuS +++=   nSlim واستنتج nبدلالة    10........

)�)20(א�����ن� ) Nnnu �: متتالية عددية معرفة كما يلي ∋
2

5
0 =u و   )(

3

1 2
1 nuu nn  N من n لكل +=+

)نعتبر المتتالية / 1      ) 0≥nnv المعرفة كما يلي  :






 +−−=
2

332 nn
uv nn 

)برهن ان  ) أ )nv متتالية هندسية يطلب تعيين أساسها وحدها الأول  
)  ثم ادرس تقارب n  بدلالة nuثم  nv احسب  ) ب )nu  

 :nبرهن بالتراجع أن لكل عدد طبيعي / 2    
6

)12)(1(
........21 222 ++=+++ nnn

n  

nnاستنتج المجموع / 3     uuuS +++=   n بدلالة 10........
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)/ 1   )21(א�����ن� )nu 50 متتالية حسابية حدها الأول =u 4  و أساسها . 

nuuu:احسب المجموع  - n   بدلالةnu أكتب الحد العام  -       +++ ........10 
 .فما هو الحد الأول من هذه الحدود  .1995المتتالية هو إذا كان مجموع سبعة حدود متعاقبة من هذه 

  2 /( ) Nnnv 320  :متتـالية عــــددية حيـث  ∋ =v    و ( ) nu
n nv 2.12 +=  

): برهن بالتراجع أن -       )
( )2 1

1 3 5 ......... 2 1
2n

n ا
n

n ا
•

•

+
× × × × + =    

nuuu:   استنتج الجداء-       ××× ......10   

) )22(א�����ن� ) Nnnu 11 :                  متتالية عددية معرفة كما يلي  ∋ =u ،   00 =u 
                                                                             nnn uuu 910 12 −= ++ 

)عتبر المتتالية لن/ 1   )nw المعرفة على N حيث  :nnn uuw 91 −= + 
) أثبت أن -   )nw 191:  متتالية ثابتة يطلب تعيين قيمتها واستنتج أن +=+ nn uu 
)لنعتبر المتتالية / 2  ) Nnnv nnn: لمعرفة كما يلي  ا∋ uuv −= +1  

)برهن أن  ) أ ) Nnnv   متتالية هندسية يطلب تعيين أساسها وحدها الأول ∋
  عدد طبيعي nu:  وبرهن بالتراجع أن n بدلالة nuاستنتج  ) ب

∑:   حيث ′nS  و nS:احسب العددين / 3 
=

=

=
nk

k
kn uS

0
∑   و 

=

=

=′
nr

r
rn vS

0

2
�

:  عدد حقيقي حيث α )23(א�����ن�
4

0
πα ≺≺ . ( ) 1≥nnu متتالية عددية معرفة كما يلي  : 

          
)(sin2

1
1

21 α
+=u 2(1   وcos(.1 +=+ αnn uuلكل عدد طبيعي  nغير معدوم . 

 nu≺1 غير معدوم ،  nأثبت أنه من أجل كل عدد طبيعي/ 1  

:  غير معدوم nنضع من اجل كل عدد طبيعي / 2  
)(sin2

1
2 α

−= nn uv 

)أثبت أن  ) أ )nv واكتب  متتالية هندسيةnu   بدلالةn و α  
) هل المتتالية  ) ب ) 1≥nnuمتقاربة ؟ علل جوابك  

nn:نضع / 3     uuuS +++=   ثم احسب α و n بدلالة nSاحسب  .  21........
+∞→n

nSlim�

) نعتبر المتتالية )24(א�����ن� ) Nnnu 00                      :رفة كما يلي ـــــ المع∋ =u 

xxf: حيث f تغيرات الدالة ادرس/ 1     −= ] وحدد )(6 ])6,0(f         nn uu −=+ 61 
60بين أن / 2     ≤≤ nu لكل عدد طبيعي  n. 
nn:نضع / 3     uv 12  و =2 += nn uw .  

nnبين أن  - wv ) و أن   )nلكل عدد طبيعي  ( ≥ )nv متزايدة و( )nwمتناقصة� 

2بين أن / 4
2

1
21 −≤−+ nn uu�)عدد طبيعيلكل� �n�(� واستنتج أن( )nuواحسب� متقاربة�nulim��

)بين أن / 5 )nv و ( )nwمتجاورتان وحدد نهايتهما المشتركة . 
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 :برهن بالتراجع أن  )25(א�����ن�

     غير معدوم  n لكل عدد طبيعي )1
          nn nn 2).1(1)2(...........)23()22()21( 1210 −+=×++×+×+× −                                     

1.()1()12.()1(...........7531( ، nلكل عدد طبيعي ) 2      +−=+−++−+− nn nn 

 ، nلكل عدد طبيعي ) 3     
22333 )1.(.

4

1
...........321 +=++++ nnn 

 :برهن بالتراجع أن ���)26(א�����ن�

2312 غير معدوم  ،  العدد    nلكل عدد طبيعي )�����1 253 −− +× nn 17  يقبل القسمة على. 

nn ، العدد nلكل عدد طبيعي ) 2    63 3  9 مضاعف للعدد +
 .9لاثة أعداد طبيعية متعاقبة يقبل القسمة على  استنتج أن مجموع مكعبات ث-      

1256 ،  العدد    nلكل عدد طبيعي ) 3   542 ++ ×+ nn 13  يقبل القسمة على. 
 

)(�1:الدالة العددية المعرفة كما يلي ����f)27(א�����ن� 2 += xxf�

ff:     غير معدوم نضع n كل عدد طبيعي   من أجل���� fff   و 1= nn �=+1 

2:احسب كلا من / 1      ( )f x 3  و( )f x 4  و ( )f x    
  xfn)(أعط تخمينا لعبارة / 2     
  xfn)(برهن بالتراجع التخمين الموضوع سابقا ، ثم استنتج عبارة / 3     

) نعتبر المتتالية ��)28(א�����ن�  ) Nnnu 70:  المعـــــرفة كما يلي ∋ =u 321 و −=+ nn uu                                   

  n بدلالة nu ثم أعط تخمينا لعبارة 1u،    2u  ،3u ،  4u: احسب /   1        
 n بدلالة nu  م استنتج عبارةبرهن بالتراجع التخمين الموضوع سابقا ، ث/ 2        
        3 /f 32:  دالة تآلفية معرفة كما يلي)( −= xxf  

  f الصامد بالدالة αأوجد العدد الحقيقي )            أ
))        ب )nv متتالية عددية معرفة كما يلي  :α−= nn uv .  ن طبيعة المتتاليةعي( )nv 

  n بدلالة nu ثم استنتج n بدلالة nvاكتب )           جـ

 ولكل نجاح..النجاح الدراسي يعتبر من أولويات الأهداف لدى الطالب  النجاح مطلب الجميع وتحقيق 
 .. علما وهندسةولذلك أصبح النجاح …وخطوات ينبغي الاهتمام بها   مفتاح وفلسفة  

 .. الأخير رحلةوهو في ..يدفع ويحفز وعملا وصبرا يترجم  النجاح فكرا يبدأ وشعورا        

�� �!�
�� �!�
�� �!�
�� �!�
 "�
���
 #�$%	� &'(��
"�
���
 #�$%	� &'(��
"�
���
 #�$%	� &'(��
"�
���
 #�$%	� &'(��
  

لا يملك طموحا ولذلك كان الطموح هو الكنز الذي لا يفنى  لا يسعى للنجاح من: الطموح كنز لا يفنى/1

  يتبع .. المعالي فكن طموحا وانظر إلى..

 

 8/8الصفحــــة 

الهدية 


